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f,UI{ICIPAL¡DAD DE PÉREZ ZELEDÓ}I

sEsÉil oRott{ARtA 049-2025

ACTA No0¡19

Celebrada por el Conceio Municipal de Pérez Zeledón, en el Complejo Cultural, Dist¡ito

San lsidro, el dfa dieciocho de febrero del dos mil veinücinco, comprobado el cuórum

se inicia la sesión municipal al ser las dÉciocho horas aon cero minutos.

tlEilBROS PRESET{TES: Andrea Henera Chaves, Pres¡denta Municipal, Edgar

Mena Rodrlguez, Vice Presidente Municipal, Maria Josefa Fal¡as Ureña, MaMn Arias

Retana, Milena Elizondo Segura, Wlberth Ureña Bonilla, Runny MongeZúñiga, Anaas

Banantes Mora, Carlos Zúñiga Montero. Regldorrr Propletarios.-

Luz María Godlnez Méndez, Weslyn Dahianna Mena Rios, Henry Albeilo Mora

Espinoza, Alvaro Navano Navano, Carlos Andrés Mora Navano, Andrés Vega Solís,

José Francisco Calderón Femández, Nora Alvarado Roquett, Regldorcc Suplentec.-

Grethel Campos Jiménez, Maülde Vargas Morales, José Antonio Quesada Rangel,

Ronny Cruz Hadalgo, Simón Emesto Bonilla Rivera, Marvin Conales Mora, Carlos

Antonao Murillo Murillo, Francisco Valverde Valverde, Nelson Cerdas Mora, Luis

Femando Rojas Mena, lvannia Navarro Elizondo, Ronald Araya Ureña. S¡ndlcos

ProPietarbs.--__

Eíck Gerardo Arce Acr.¡ña, Gerardo Solís Castro, Karolin Pérez Ugalde, Yesenia

Umaña Piedra (propietario), Zobeida Femández Mora, Roxinia Pérez Rojas, Pablo

Céspedes Jiménez, Rosa Emileúh De§ado Naranir, Slndicoe Suplent6.--

Emanuel Ceciliano Alfaro, Alcalde Municipal, Gabriela Guil!én Vargas, Secretaria

Municipal a.4., Pablo Elizondo Valverde, Yoselyn Esp¡noza Acuña, Técnicos

municipales, Henry Vlguez Femández, Asesor Legal.

M|EMBROS AUSEI{TE§:
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I Maraa Aleiandra Arias Calvo, Regidora Suplente, María de bs Angeles Rodrlguez

2 Segura, Rita Valverde Martlnez, Be§ Dayana El¡zondo Castillo, Rosibel Cordero

3 Valverde, S¡nd¡cos suplentes.

4

ORDEN DELD¡A

¡. Apertura y comprobación del cuórum

ll. Nonüramiento de Juntas de Educación y Administativas

lll. Juramentación de Juntae de Educación y Adminisüativas

lV. Aprobación de la Acta OdinariaW-2@5

V. Atención a funcionarios Obsérvatüio Regional Brunca

Vl. lnbrme de !a Alcaldla Municipal

Vll. Asuntoe de la Presidencia:

a) Didámenes

b) Mociones

Vlll. Corespondencia

lX. Ciene de la Sesión

ART¡CULOI.

Apertun y comprcbaclón {el 6uórum.

Se o¡enta con I reg¡dores pr€§eriEs.

ART¡CULO It.

Nomb¡amlento Junta de Educaclón y Admlnlstratlya.-
i. Nómina para el nombramie¡to de los mÉmbros de la Junta de EducaclSn de la

Escuela San F¡ancisoo de Caifi Pérez Zeledón.

Códuh
Gabriela Navarro Arias r-1276-0980

Yesenia María Rojas Mora 1-1536-0085

Angie Milena Delgado Garro r-1494-0745

Jeannette Solano RoJas r-1238-0653

Carolina Alfaro Mora 1-1291-0363
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I ¿ Nómina para el nombramiento de loe miembrcs de la Junta de Educación de la

Esa¡el¡a San Jerónimo San Pedro Pérez Zeledón.

l{ombtr Oédula
1-1134-0909Iván Calderón Arias

5

6 3. Nómina para el nombramienb de los mbmbroe de la Junta de Educaci5n de la

7 Eso¡ela Rosario Anoniz de Pérez Zeledón.
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ilombre Gádula
Adriana Vargas Céspedes 1-1117-0018

l. Nómina para el nombram¡ento de loe mbmbros de la Junta de Edt¡caciin de la

Eso¡ela El Llano De Rio Nuevo Pérez Zeledón.

1{omblc Cádula
Rocío liménez Chávez 1-1104-0189

Francisco Arguedas Elizondo r-0926-0927

María Mena Madriz 1-1067-0966

Geiner Bonilla Gamboa 1-1729-0840

Byron Eduardo Arguedas Elizondo 1-1507-0426

ARTICULO III

Jua¡mnt¡cbn de Junt¡e de Educaclón y Admlnbúattva

a) Junta de Educación de la Escuela San Francisco de Cajón Pérez Zeledón. ---
ilonrbrc OÉdr¡l¡
Gabriela Navarro Arias 1-1276-0980

1-1536-0085Yesenia María Rojas Mora

Angie Milena Delgado Garro r-L494-O745

leannette Solano Rojas 1-1238-0653

Carolina Alfaro Mora 1-1291-0363

b) Junta de Educacltn de la Escuela Rosado Anoniz de PérezZeledón. 

--.
llombrc Cédula
Adriana Vargas Céspedes 1-1117-0018
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c)Junta de Educación de la Escr¡ela El Llano de Rio Nuevo Pérez Zeledón.

f{onrbrr AHub
Rocío Jiménez Chávez 1-1104-0189

Francisco Arguedas Elizondo L-0926-0927

María Mena Madriz 1-1067-0966

Geiner Bonilla Gamboa 1-1729-0840

Byron Eduardo Arguedas Elizondo 1-1507-0426

ARftcuLo !v.

Aptobación deActa.

Ac't¡ Ordlnarla 0a&2025.

La Preell,enE Municipal, Andrea l-lenera Chaves, abrc el espacio pera que los señores

regidores índaguen si uticaron aQtio enor de foma en la redacción del acla ordinaria

U&2O25, enores de forma; no de fondo.

La presidente municipal cede la palabra al regkJor Edgar Mena Rodrfguez.

Solamente en la página dos lfnea o englón veinüúés se rev¡erle un poco el

nombre de los regidores Zodeiba die Zobeida, en la página cinco renglón o lírra

siete se rner¡ciona conceiales, siatdo que oeo gue conesponde a regilores OK,

perfecto. Muy bien, y en la misma página, lfnea feinta, Madeplan Goflro una sola

palab,ra nada más, gracias.

Gracias, seftor regidor, le doy la palabra al regidor Wilberth Ur€ña Bon¡lla.-

En la página veinlbinco, linea dooe, dioe. interwnción de un camino en el centro

de Capn, y es en el Cedral de Caión, después, en la página veinüséis, en la linea

doo, dir, INHVU, con H, hay una H metida aha en llWU y nada gue ver, hay que

eliminar h leüa H, d€spués en la llnea cuafo, es bueno, línea fes dkr caso que

quÉiera consulbr, y se vuelve a repeür, que quas¡era consultar, hay que eliminarlo

una vez, en la lfnea nueve, dice, le doy un coneo, y es llegó, un co¡reo, al fnal

dioe, ee Ya lili, y es de Yalile, después en la l¡nea üece, dice, hubo una mocÉn, y

se vuelve a repeür, hubo una moción, hay gue diminar uno de esos dos, hasta
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ahf pude llegar, hoy no tr¡ve tanto tÉmpo de revisar todo del acta, rn¡chísims

gracias.

Gracias señ,of€s feg¡dor6, hreno, algunas de esas observaciones yo las tenia aqui

anotadas, pero \rarr¡os a en la @gina úes, perdón, en la página doe, llnea veinüside, la

frase corno un üpo de rBconoc¡maento. aü¡ora fnal del mes. faht¡ la palab¡a o la frase del

rft§, en la página úes, linea dieciocho, dice, que en la página fe¡nta y seis línea, y no

dice la fase uno, €r1 la llnea diedocho, que er:t h llnea uno donde se hacla la

observación, despuée en la página veinüuno, en la llnea diecisiete, no se menciona quién

toma h palabra, d pána6 em6ieza con alguien habhndo, pero no se menciona quién

toma la palabra, que era yo, €s ¡mportanb sÉmpre hacer rnención de quién está

hacier¡do uso de la pahbra o a gu¡én conesponde el pánafo, eso serian mis

obsenaciones, grac¡as.-

Acuedo 02: tle fonna posterior, la Prexídente Municipal, Andrea l-le¡re¡a Chaves,

sornete a votac¡ón de los señores conoejales e! contenado del acta con sus coneociones

de la sesión o¡dinaria (X&2025, la q¡al se apn¡eba con nueve votos

ARTICULOV.

Aienclón ¡ funclon¡¡loa Obcerv¡torlo Brunca de L Un¡veEadad Naclonal.

A cada uno de usÉdes se les enüBgó €sta carpeta, ahl vi¡nen lao necesilades

regionales idenüficadas por el ob6eNatorio, es muy amportante que las tengan aha

presentes porque m.¡rc¡n necesidades reales de la región Brunca y Pérez Zeledón,

como cantón, perteneoe direciamente a la reg¡ón Brunca, v¡enen las gue yo ya habia

compalido aquf anteriormente an el Concejo municipal, pero tambi& v¡enen nuevas de

proosos nue\roe que hemos desanollado con pefsonas empreridedoras y de procesos

que hemos desanollado en d s€ctor cullura y con poblaciones de pueblos orQinaios y

recordemos que Pérez Zeledón tiene pueblo oiginario de Chinaquichá, que es muy

amportante ahi üabaiar temas sobre todo de género, incorporación dento de la
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economía, el Obsenatorio Reg¡onal Brunca como tal tiene la visión de ser un

obeervatorio reGrenE en el estud¡o de análi§s de la realidad regional que incide en la

toma de deci§ones insüfucionales e interinsütr.¡cionales para d desanollo integral e

indus¡vo de h región, €s por eso que les estamos compartierdo esta carpeta con

neceddades ya qrr ustedes comotomadorcs dedeci§ones, tonadores y tomadoras de

decisiones pueden generar proyectos con esta ¡nfomac¡ón, hace un poco también

comentarles que el Obsewatorio Regional Brunca ya tÉne una base de datos de

indicadores regionales, la q¡al con mucfio gusto podemoo comparlir con ustedes er¡ el

momento gue asf !o solio'En, lenemos un mapeo de aclores reg¡onales, insüt¡cionales,

tenemos identifcación de necesidades que se las var¡xls de cpmpartir, encuentros que

haoemos con otras insütr¡ciones e invest(¡aciones sobre realilad rcgional, denüo de los

principales resultadoe que t¡vimos el aflo pasado, arücr¡ladón con la agenc¡a para el

desanollo Sur, agencia para el desanollo Pérez Zeledón, Cenúo de Arte y Cultura con

quienes tabaiamoe el sedor de cultura para idenüficar las ¡reoesirlades, trabajamos con

lnstituto Mixto de Ayuda Social, gue nos apdó oon investigaciones gue ten,an en

pueblos o§inaios, y nosotros ulilizamoe todas esas investi¡aciones para gercrar las

neoesilades, iienüñcarlas y plasmarlas, y les comparlimos esa informaciÓn de regreso,

obviamente, oon la promoto¡a ooetanicense, se desanolló un perfil de la región, y el

obser\€torio regional Brunca fue esencial dentro de ese desanollo de la perfl de la

rqaón, gue va a permiür atraer in¡erión a no solo este cantón, §no también a troda la

regkln Brunca. üabaiarrcs con el MEIC en el deeanollo de adivilades relacionadas para

personas emprcndedoras, entre muchas otrre, tenemos d¡agn6l¡co de las necesilades

idenüficadas en el seclor académ¡co, o sea, gué sec,tores de canera se ocupan en la

regitn Brunca, qué secbres hay gue impulsar, leriemos la parte en el sector

emprendedor, q¡ltura, tamb¡én, tslemos un estiado actual de h educadón superior en

Costa Rin, perspeclivas regionales y enfoque de la región Brunca, donde elt¡diamos

todo es€ sector de la educación superior y se esÉ rcspondÉndo o no a las necesilades

de la región y tenemos también un boletfn semesfal que hacernos, y gue les podemos

compartir tarnb¡én con el mayor gusto, donde viene cada uno de los fabajoe que

realazamos, lenernoG ües ¡úlicaciones hasta el mornenlo, lenefnos una publicacirin
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I sobre las necesidades idenüfcadas y todo lo qrc hicirns para poder iJenüfrcar esas

2 necesidades, y este esü¡d¡o de educació¡r supedor tamb¡én eslá como pafte de h
rnemoria de un Congreso lntemacional de Educación Superisr.-

Hemos colaborado con varioo proyedoe gue han desanolhdo académicoe y

académicas de b Univen¡ilad Nac¡ional, como h conoeptulización de la lfnea de

inrcstigEcitin de la sede, el desarrollo de la nueva canera en irgeniaía en calidad y

tecnologías de producción, ingen¡erfa en bcnologlas, demanda de la edt¡cación superior

y demanda dd mercado laboral, tendencias, carreras de h sede regional Brunca, o

análisis prospeciivo, y el plan de invesügación a corto, mediano, y laqo plazo de la sede

regional Brunca, donde el observatorio brindó no solo infunnación y necesiJades, sino

tamblén que ayudó a moldear cómo es que se va a ¡rnver ese tema denüo de la

universllad, los proyectos qrc se han generado, gracias a las neoesilades klenüfrcadas

por el observatorio reg¡onal Brunca, el simposio intemacional de matemáücas y

Ecnologfas de información y comunicacftfn, en el cual se trató mucfio el tema de

inteligencia arliñcial en h región, el proyecto UNAPAM, PÚezZddón poterrc¡ando

hab¡ladades desde la educación para un enr/€j€dmiento saludable, donde se enbegaron

vafios tíh,¡los a personas ,nayores qr¡e sf¡cirfon, este, programas educaüvos en offoe,

ir¡glés, y mucfias obas bmáücas, fortalecimÉnto de STEM en población joven de la

región Brunca, desanollado por el académioo José CMve4 en el que se han

desanollado trabalos en esa¡elas y colegios de toda la regaón Brunca, invitár¡dolos a la

Universidad Nacional para que puedan ¡erilza¡ experimentos en los laboratoiros, y

tamtÍén realizando exper¡mentos en sus escr¡ela y colegios, impulsando que quieran

orientarse de cane¡as STEM, y el fortalecimiarto de la capacilad productiva de pymes

y organizaciones de base de los cantones de Buenos Aires, Cotobrus, y Pérc2 Zeledón,

medhnte el desanollo endógeno, que €6 otro proyec'to que naoe de la necesÉad del

observatorio, pr€sentamos la ponencia en el Simpooio, lntemacional de Educación con

Supedor con sentklo y Pertinencia de Estado Actual de la Educación Superior,

Perspec,tivas de la Región Brunca y Enfoque de la Regkln.--
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También en Chile, en Valdivia, Chile, presenüamos la ponancia del Sec'tor

Agrcalimentado del País con Enfogrc en la Región Brunca, Tendencias y Pespedivas,

que es un pooo un estrdio que hicimos de cómo se está moviendo el mercado del sector

agrcindusúial en la regaón, y gue ya se habia e)euesb aqul en Pérez Zeledón, donde

se ir¡vüó por cierto al caqado de esta área de la municipalidad en el pedodo pasado y

se expsieron varios de esüoe resultadoe que dieron a la larga con vari* de las

necesidades que se mr¡re¡n aé, el desanollo de la platabrma tecnológica, elamoo

úabaiando en un siüo web, donde espeft¡moo qtr esÉ año, para gue ustedes puedan

oonsutrtar bda la inbrmación disponible por el Observatorio Regional Brunca, las brees

de datoe, el mapeo de adores, las investigacimes que hemos reelizado, enüe muchas

otras ooaas.

Flemos tenido reuniones oon el Observatorb del Desarrollo Nacional y Regional de

Mideplan, con el que estamos tratando de arlicular una acción oonjunta, peserüadón de

proyeclos con diversos núnisterios, PROCOMER, agencias para el desanollo, ente

mrchas oüas, presentac¡ones de furtaleza de h sede regional Brunca para poeibles

convenios oon la Univenfdad de Albany en Estados UniJos, colaboraciones en charlas

sobrc actividades de emprendedores a real¡zarse en octubr€, organizaciones de

aclividades para enprendedooas y muchas otraE que desarrollamos en conjunto con el

MEIC, donde las personas empreridedoras pdleron toparse con las ¡nstituciones y ah¡

mis¡no le dieron aesoam¡ento, tamb¡én hubieron charhs m.ry ant€resanEs para

itentiñcar, por eiemplo, el sec{or y el perfl de nuesüos dienbs, entre mucñas obas

co§r¡s, s€ fabe¡ó, como dijimos anteriornente, el perfil regimal, en el qral es un perfl

regional r€al¡zado por PROCOMER, pero gue tu/o el apoyo del Observatorio Regional

Brunca para su desanollo, tuvirnoa el foro sobre Em6 de ¡mportaricaa regional, con la

panicipa<ión de más de 170 personas y 800 vistas en YouTube, también la cñarta sobre

el estado de la educacitln y neoesidades de la reglSn Brunca en e! Campus Cob de la

Untuercidad Nacional, la actividad de enlace empresarial, pongámoole a SUPIME, que

ñrc desanollada en con¡unto con el MEIC, eeta aclividad que les contaba, gue frre a palir

de 16 necesEades adenüfcadas por el Observatorio, nos unimos a la Esta@ia del
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Minislerio de Economia y lograrrcs generar u¡u¡ ac'tividad disünta, bastante boni,ta donde

emprendedores, instiftrciones tuviercn espacioe para oompartir y además tuüeron

charlas gue les ayudaron a nriorar sus emprendimientos, simposlo de Tecnologías

Emergentes <te lntdigencia Artifcial en la Acadenúa Opotunidades y Retos, sabemoe

que la lnteligencia Arüñcial está tomando bastante ltmza y tenemos que ver cómo la

¡ncorporamo3 tanto denfo de la Academia como en la lndusüia del Cantón. ActualmenE

no6 enconbamo6 en una actividad gue e§ la presentaolón de hs neceddades

il,enüf¡cadas en los pueblos originarioe pr€s€ntes en la Región Brurrca, en este

documento van a ter¡c,r taflüén esm necesilades ilenüñcadas y €€tamos en una gira

en municipios y Conceios municipales de toda h Región Brunca para inbrmarles del

trabap del Obs€riratorio, de los resultados gue hemos tenitlo y de las necesidades que

exisbn en la regkln para que usbdes, crxno persorü¡s tomadoras de decisiones, prdan

generar pro!€clos al respeclo que ayuden a la atención de estas necesitlades, mucñas

gracia, perdón, también, si noo prden seguir en nuestras rcdes sociales, ahí pt¡eden

enconbar inlormadón del Observatorio Regional y de todoe los resultados que estamo§

ten¡endo.

Le preddente municipal, agradece al señor MQuel por la presentación del Observatorio,

Buano, a§o gue me llama la atención es eslte esttdio que hicieron, no sé § llamarlo asl,

sobre el estrado de la §tuación del sector 4roal¡mentafio en la Región Brunca, m€

imagino que hay datos especificoo para Pérez Zeledón y no sé § ustedes saben que se

está construyendo de forma perlioipaüva la pollüca Agro para el Car¡tón de P6ez

Ze/ed,UI y sería amportante que se les pueda aportar desde esa perspectiva y desde los

esüldios gue se han real¡zado a esta poliüca para nrjorala y además darle mayor

sustento, @rfa ser hasta un insumo para darle sustento a la poliüca y algunoe de sus

ejes, agradeoerle que vengan a presentar el avance del obeervatoío, del üabajo que

han venido haciendo y de los aportes desde la academÉ para la Región Brunca y bueno,

en especÍñco para el Can6n de Pérez Zeledón
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Fdidtams por h presentación por el üabai: qtr han realizado y quisiera agregar

en la época de la regidoria 20'1G2016 había¡noe presentado una iniciaüva para

que la Adminisüación, h,¡eno, la Munidpalidad de Pérez Zeledón finnara a§unas

al¡anzas oon las universliades piuicas y fimdas ¿Cuál era la propu6ta de €§a

alianza con las hstih¡cio¡res educaüvas? En bdas €sas ¡nsüfuc¡ones lÉnen

eetudiantes qrc para Erminar sus caneras deben de hacer un üaba¡o comunal y

nomal¡nente los Con€os de distrito, hs comunidades necesitan mucho apoyo

en el desanollo de proyec'tos irwestigaciin y todo ese üpo de adividades y

neoesitan expertis gue los acompañe en esa parb, le digo don Emmant¡el de una

vez, por ahl estaba ese aqrerdo hace añoe, pero bueno, no es un bma de un

aq.¡erdo, sino de una inidativa que la Administración puede retomar y vofuer a

retomar ese tema y frmar esas al¡anzas, tanb con la Universidad Nacional oomo

con oúas insü'tr¡ciones educativas, para poder ayudarles a los Conoejos de distrito

y a hs oqanizaciones comunales, aociacionee de desanollo asociaciones

deportivas, para gue tengan ese acompañamÉnto con profes¡onales en Derecño,

en Adminisúación y en ohas áreas en el tema sobre todo de presentación y

ganeración de proyecloe serfa mi interwnción, mucfiísimas g6si¿s.-

La prcsidente municipal, indica gue, no hay más sol¡dh¡d de la palabna, no sé Migud si

guaeres haoer algún comenüario de caere para brminar ya con el espacio

Brrno, primero sobre lo que decia Andrea de la Polftica de Agro, este esü¡dio

comprerÉe lo que es hasta 2022, todavaa no lotenemos contemplado pero si está dentro

de los planes del observatorio oo¡rx, el sector agro es muy importante para h región

bronca y para el cantón estarlo aciualazando cada dos años ya üene una act¡alizac¡ón

donde ahf sf podemos lomar en cuenta esto, pero si ustedes lo desean, sl, sí viene

inbmación especilica del cantór¡, obvÉmente el, varps a ver, el üabajo se enfuca en

toda la reg¡ón, pero denüo de este tabajo daramente úer¡en datos cantonales, podemos

compartido, está en prooeso de puUicación ap€nas lo tengamoo ¡rbllcado se los

podemoe pasar al coreo del Concejo, con mucfiisimo gusb y don Wlberth, sobre las
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alianzas y el faba¡o co¡nunal con oqanizaciones y todo eslo bueno, oorno usúed pudo

\r€r como parte de los proyecloe que han ido naciendo algunos responden a ese üpo de

necesilades, pero ¡gualmenE nosotros oorro obeervabrio, podernos de momento servir

de enlace, § ust€des por ejemplo en h acürilad qt¡e hicimos, hidrnos h presentación

de la carera |C|-AGRO oon empresarios y varios empresadoo extemaron posibles

pro¡¡eclos de inves(¡aci& y ahora eslán en proceso de que eso se haga, ustedes como

Conejo municipal, perEctanÉnte si f¡sren ya eso rrnitoreado nos lo pueden pasar y

nosotos @emoe servir de enlace para @rrunicarnos con las personas acadénúcas

gue son las ancargadas de ese proceso y decirles, bcno, de momento no ex¡ste

convenio, pero está esa neoesidad será grc pueden haber proyeclos enfocados en ello,

fnalmente, pt¡es agradecerle a todos y a cada uno de usfedes este espacio espero que

puedan uülizar esta informaciln, nosotros conp observatorio esia es prop¡amente

nuesüa función gerrrar inbnnación sobre la región qtr les s¡rva a usbdes pana poder

tomar dec¡s¡ones al respecto, hay un doomento de todes estas necesidades salen de

investigaciones aqul se los resurúmos para s¡nplemente traerles puntualmente aráles

cada una de las nec€xr¡dades, pero sepan que detrás de esto hay toda una inv*ügac¡óri

y § en algún momento lo requieren, me las pued€n solicitar y la mayorfa €stán en

prooco de publicación hay un par ya publicadas, pero oonfonne van saliendo, yo les

voy pasando los artfculos muchas grac¡as

La pr€s¡dente agradece al señor Miguel, por la pr*entac¡ón y por porprse a disposhión

de lo que hemos comentado aquf

ARTICULOVI.

lnlorme de h Alcaldla tunblpal.

Muy bu,enas tardes, señodta pres¡dente, señor vicepr*idente señores y s€ñores

regilores slndicoe y slndies compañeros de loe medios de cornunir:aciln las personas

que nos s§uen por las dibrentes platafomas tecnológicas un saludo a los compañeros

del obcervabdo gue han venido a damos esta exposiciSn y un saludo para todas las

personas qrte esÉn en el ptiblico, oon respecio a esE docr¡mento, lo vamos a revisaf,
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I porque son varios aspeclos que ¡ne pareoe que son ¡mportantes pailiendo del traba¡o

2 gue se ¡ealizó en su rromento y por supuesto que haoer pues da& algún üpo de

3 segu¡miento y me pafeoe gue hay mucio maErial ¡mportante, in§sto, lo vamos a revisar

4 como parE del informe de la alcaldla, el dia de hoy estuv¡mos parlicipando en la gira con

5 el señor presk enE de ¡a república, donde se estuvo en la comunidad de Pedrego€o, cor¡

6 el inicio de un proyecto importante que días afás estuvo @nversando acá por parte de

7 los compañeroe de h AYA, y üambién estuvimos en d Ministerio de Salud, con respeclo

8 a unas meiras gue se realizaon, ir¡ftaestr¡dura, habían algunos cornpafbros de

concep munidpal guc,e§hryieron como parte de la gira.-

En atención a a§unas npciones y ao.nrdos y solicihrdes presentadas por el concejo

municipal, rnediante el oñcb O37V25, se le dio atención a la solio'ü¡d planteada en la

sesión ordinaria 04&25, sobre el estado de los recursos de amparo, don Wilberth habfa

hecho la solicih¡d, ahf se envía el documento con todo lo que está en este momento de

gesüón y las condiciones en gue se encuenúa acft¡almente, tanüién se envla el ofcio

039& 25-DAM, donde se procede a Mndar rcspt¡*üa con r€specto aITRA-052-25,esto

con d convenio que se está haciendo con la oomunidad de banio Sinal, de la respuesta

poque había queddo sin eúecto el convenio anterior, y porque se está haciendo la

nueva propueta, se renút6 el ofcio 039&25-DAM, y por el medio, del cual se remlle el

ofcio 021-2$ PPL, sobre informe de r€sultados veinübés, veinticuatro, y el plan anual

del oonceio canbnalde coordanacifi instiü¡cional, esos son loa famosoe CCSDI, que se

rcunieron y presentaron alguna s€rb de proyectos, también lo invertmoe al concejo

municipal parf¡ su análasis, se er¡via el ofcio 0402-2SDAM, donde en seslln ordinaria

cero ct¡arenta y ocho veinlicinco, se solicitó un infonne sobre bs fabqps realizados por

el puente Chwuyo, aha se envía toda la información referente, cuáles eran las gesüones

gue se hablan hecho, y pues cuáles fueron las des§naciones por parb de Junta Mal, y

demás, así prdiminamenE, enfe algunas cos¡¡s qu€ esh¡virnos conversando por ahl

con el regkJor don MaMn, se mencionó pues gue eso es una necesklad de una

esüuctrra de drenaies, y gue ed en el banco de proyectos, pero bueno, ya ahl viern

más especffco el anbrme, también con el oficio 0§2-2q se procedki a rcniür el
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doct¡mento 032-25 SGA, el cual contÉne un esh¡dio de eEclividad de h municipalidad,

paft¡ gue h muniipaliJad de Buenos Aires pueda utilizar instalaciones del enúo de

transúerencias de resiluos sóliloe, eso con respeclo a algunas solicih¡des gue se esÉn

haclendo, ¡nfornes de algunos avancG a la feche, acera Boston, Unesco, ya está en loe

procesoe fnales de limpieza, y demás para la reoepción definitiva del proyecúo, la acera

Calle Licho se encueritra en consüuoc¡i5n, al dla de hoy se lleva un avance de 100o/o de

aoera, lo que son aportes en especies, concejos de diSrito, ya se han realizado

inspeccÍones pa¡a inkiar con dEeñoe y planos de los proyedos de los disüitos San lsilro,

La Amistad, Pgabaye, San Pedro, Cajón, y al dia de hoy se están visitando también

proyectos de Dan¡el Flores, eso e§ para todo d Hna que tiene gue ver con la pafe de

diseños y elaboración de planos constructiros, y presupuestos de proyectos ya aüsados

para poder proceder con h oompra de estos mate¡iales, con lo gue es el poyecto liena

prometida, según el infonr¡e de ingenieria, tenemos un avance &l 64.170/o, se están

úabajardo en lo grc es la parb de estatilización de las calles gt¡e mendonamos el dia,

el martes pasado, y pues ya después de eso se pretende lo que es el inicio de la

consúucción del pu,ente, el puente de asfalto, no tenemos una Écha defn¡da porque

todavia r¡o noe han enviado por parb de la empresa el cronograma, los proyedos tanto

Santa Cec¡l¡a oorno San F¡arrcisco conünúan avanzar¡do principalmene en lo qr¡e son

hbores de obra gris, cordones y caños, ace¡as, losas de aooesos, y caias de registros.

en p¡imeros impactos que ahora Cec¡laa y Clemenüna lla¡a un 48oÁ de avance, lo gue es

el puente y cam¡no sobre Quebrada, Clemenüna en el Brujo, ya el proyecto como tal, al

lunes dieciséis de diciembre, bueno, con lo que era la parle de lopografia y diseño

esüuctural, t¡vo un avance ya del cien por cÉnto, lo qu€ es diseño, y seis por ciento el

avanoe general, aclualmente es[á en el proceso de tasación de Sefia, proyecto Cruz

Roja, San Pedro, lleva un 10% evan@, está en lo que es la perb de excavacirnes y

tubertas de agua plwtal, y con respecto a lo que es la programación, estamos sacando

programaciór espec¡fcamenta intervención de caminos en lastre en lo que es el distito

Rims, Platanares, Páramo, y San lsidro, grac¡as pres¡denta
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un acuerdo el año pasado de üansm¡ür o apoyar h tansnúslln de las sesiones y

grabación de las sesiorcs de los conce¡os munidpales y le habfamos pediJo a la

adminisúaciln que nos emitiem un criterio de cómo podríamos lograr esto, qué equipos

se necesitarian, o oórno podraamos que cada conoeF d¡stüo logre apegase a lo que se

esfablece para órganos oolegiados, ¿vetdad? Y no hemos recibido la información, me

irmgino gue eso tendrla que hacerlo infurmálica o no sé cr¡ál departamento ahl de la de

la adminisüación muniipal, eaÍ¡ eft¡ mi pegunta, h¡eno, tal vez hacer un comentario de

que el compaf¡ero Carloe habla hablado del estado de un paso de acera en San

Francisco, ehclivamente se estaba volviendo práclicamente imposible para mudros

vehiculos uülizar esa calle por el la brma en que se habla construklo ese paso de acera,

ese cruce de acera, y ya se le están haciendo lae mejoras reepectims, entonoes ya hay

un avance positivo en ese temr¡ en San Francisco, tamtién querla consultarle §ri se ha

previsto intervenir, edaba vÉndo que la calle de Repunta habia quedado como a media

¡nten enc¡ón €ndiciembre y§ ya seestaba previendoteminary oÉntos rietrosde acera

se prevé hacer en la calle de Licho § es cornpletamente hasta llegar a la entronque de

la tocha, oorno le llaman, desde el cruce de semáforos, por eso quiero saber hatra córrc

está contemplado el proyecto pera el seguimiento y bueno, con respeclo al tema de h
de Trena Promeüda, est¡ve haciendo a§unas investigaciones sobre ese proyeclo,

porque resulta que eso tre una licihr:ión dtecta, adiudicada directamente, no hay

información al respecto en SICOP, ¿verdú?, sobre los avance§, ba.io qué parámeúos

es que se le han hecho los pagos a la empresa, estuve leyendo una evaluación de

avanoe y cumplimiento de cronograma que hace el INW y resulta grc pera ese proyecto

está cumplimiailo al cien por c¡ento del cronograma eshblecido, tenerno§, bueno, yo

perconalnrnb Engo drd6 de que ese cronogmrm se haya cumplirlo, sobre todo

porgue ya üene como do3 afbs de alr6o el proyecio, iba a traer una moción, pero no

tu\re liempo, entoncG la oüa semana pienso traer una moción para pedir el oonograma,

pedir el estado de los pago6, bajo qué parámeüos se hlferon los pagos, qué parámeüos

se están ulilizando para decir que se esüá ompliendo al cien por cienb del cronograma

establecido, ¿cuándo se aproM ese cronograma? He bt¡scado l* actas del MIVA y del

INW y en ninguna pafte apafB@ oorno una apfobadón de un nuevo cronograma, una
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Le doy la palabra al regidor tAlilberü Ureña Bon¡lla.-
l-le maniEstado en varias sesiones el tema de del topografo Rafael Vargas, no

voy a ahondar en ese asunto, la semana pasada la señorita preslienE me dio

una respu€sta de qrr ya eso habfa sido visto en oomisión, lo que quiero nada

mássolicitarde partede la adm¡nisüación o de la secr€(arla dequian coneeponda

en ese ca¡so, un informe en el cual nos den, dQamos, en la fecfia o el acta en la

que se aprobó en ese crrso, en ese conoelo municipal, el dictamen de la comisión

de obras, y tamb¡én el TRA, donde se le corn¡nicó a don Rafael, con eso daria

por teminado ese tema, para Ener claridad de que ese trámiie se llevó a cabo,

poque lo que gt¡eda en el acb es gue eso ya fue visto en comisión y todo lo

demás, pero bueno, yo he insilido, nada más para que guedemos claros en esa

parE, tener ese detalle de ese info¡me de ct¡ando se vio en comisión, de q¡ando

se vio en el conc§o, y cuando se b comunioó a don Rafael Vargas, !a rcsolución

de su soladtud, seria muchisimas grac¡as.-

Gracias, señor regidor, creo gue tal vez el secretar¡o de comisiones pueda hacerle

traslado a el señor W¡lberth Ureña, todo lo que se ha üsfu sobre ese bma de en h
oomisión de obras y se ha dictaminado aqui también en el concejo rnunicipal y § se ha

hecño a§ún üpo de noüf¡cación a las part€s que por favor tamtién lo remlüan, ya recordé

es la calle de Baidambú que es[á en pés¡mo est]ado y no sé § se ha pensado intervenida

hay un Ema y creo que eso es un tema de planificación o de mala planiñcación o va¡nos

a tlamarlo asf para no darle su nombr€ ya atorita enbe pista Las Lagunas de hecho

eritrando por Dekra a salir a San Francisco está completamente asfaltado ya se haoe el

carcu¡to compbto enbnoe uno ¡rede salir o por el técnaco o por Mlh Ligia o sale por
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l prónoga, no lo he encontrado, entonces querla pedirlo porgue me parece gt¡e a pesr¡r

2 de que hemoe ins¡:südo de que h ernpresa no ha cumplido, me da la impresión de que

3 el ll.¡VU y el MIVA y la fundación oontinúan, como apostsndo a qrle la empresa termine

4 elüabaioa pesardetodo6los ¡ncümplamaentosytodoslosafasos quesé gue han sutrido

5 y que sufte la comunidad de Trerra Prornetida, esa sería mi inbrvenciSn
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bueno por todos los banios qrc enfoncan p€ro resuiüa gue si uno guisiera irse hacia

Baidambu desde €l pista Las Lagunas por decido asi hay un üamo como de serán 200

rnúos qrc están en pésimas condiciones pero digamos cuando d(p pésirnas es que a

veoes ni loe q.rabo por cuaüo pueden subir y cuando ya uno entra al área asfaibda pues

es sólo htrcos, hay un muy rml manten¡m¡ento y tamtién es un lema de planiñcación

cómo es poeitle que hayan üamos aefa]üadoe y otros no asfaltados y otros en muy mal

estado er¡ laste y ot¡06 en muy mal estado en asfalto, ahora que se e§tá haciendo d
tema de la de los bacheos y de repaación de calles y en a§ums se esÉ haciendo ha$a

un recarp€Éo poqtr queda dQamos en muy malas condicfunes sólo con el bacfieo que

se cons¡dere e§e ese vecindario ql.E vive mudra gente ahl verdad y es importante

n¡ejorar las rutas y otra cosa que estuvimos hablando con don Marvin y con tMlberth es

ver opciones de no pensar en aslaltadoe comdetos, poque hay que pensar en las capas

y que es carfsimo y gue las onetas hay oúos lipos de mantenimientro a más largo plazo

que podrla dársele a§unas calles en el canton como lo habla lo se ve en el en la

oomunadad de como un sello asfáltfuo pana nrirrar la superfde de ruedo para bajar la

cantidad de potro tarnbién creo y ese es un est¡dio que deberlamos pedir baiala d
costo del mnEnlmiento de esas rutas verdad con sólo ese sello asfálüco y también

obviamente el coc(o por kilómetro es decir oonEmplando esas posibilidades sabernos

que el pfesuB¡esto no alcanza para hacer súper alaltoe en todo PérezZeledón pero sl

podemoe ir utlizando algunas metodologaas para mejorar la superñcie del ruedo del de

las calles

Le doy la palabra al regidor Marvin Arias Retana

Sobre ese Erna que se está comentando yo comenzó un dia y exlra retnion con

don E¡nnranud, le oomentaba yo a él la inquÉtnd de cómo podemos hacer un

plan de mantenimbnto de lo que ya está asfaltado y la pro¡rección de cómo

podemos oqanizarnos para pa¡a ir avanzando cada vez más en el mei¡ramiento

de las rutas pero bajo un mecanismo que nos pemita a nosoúos invertir el dinero

y protegerlo porque el manten¡m¡ento en lastre es lo barato, pero al final sale caro,

porque siempre se rcparan los caminoa con lastre y todoo quisiérarnoo gue se

I

2

3

4

5

6

7

8

9

l0

ll
l2

l3

t4

l5

l6

t7

l8

t9

20

2t

22

23

24

25

26

27

28

29

30



&

I

2

3

4

5

6

7

8

9

l0

il
t2

l3

l4

l5

l6

t7

l8

l9

20

2l

22

23

24

25

26

27

28

29

30

242g
MUNICIPALI DAD OE PERÉZ ZELEDÓN

ACTA ORDINARIA 04$2025

18 de febrero del 2025 Página 17 de 36

pavimenten y no se puede no se puede y me decia don Emmnuel dace, es gue

resulta que resulta qrc este pera obra nueva €s muy pooo el presupuego que

qtreda pogue ya tEnemos una red vial de asfalüado que queda de manten¡miento

y hay que buscar oüoo mecanismos ahora yo estaba escucñando que hay un

plan nacional a nivel de canbnes de que se puedan implementar algunos

mejoram¡entos en rutas y hacer inversiones con materiales dferenbs en los

cuales se dice asfalto ftlo, sello asfáltico y mecanismos, porque hay un lema de

por medio, nosoüos este fn de semana nos d¡mos ¡a tarea de visrtar la comunidad

de las Mercedes aniba de cai5n, para ver el Ema de la senEncia que la salta

gue la sah cuafta hazo, sobre €§a ruta y yo les decía a loo compañeros oialá y al

rato va a caer mal en la comunidad ojalá el 90oó de los carúnos del cantón

estuvieran oomo está ese camino, no es gue esté tan mal el camino, ahi el

problema es que hay una seilerrcia de que la planteó una persona qt¡e necesita,

una persona que tiene discapacidades y que eso es lo que hace gue se die¡a esa

senEnc¡a pero cómo @emos nosoüos bajo esa realitlad usar la foma de oónrc

mei¡ramos una calle, como nos sirva conro moddo para seguir m{orando

prec¡sanEnte la mayor canüdad de vías que podamos tener yo honestamente, no

me cabe en la cabeza todavía los números no ¡¡re dan a mí aunqr ya rne pasaron

loe números en cuanto al convenio de la planta de asfalto que tenemoe con el

MOPT que no podamos nosotros aprorecharesa sitracitn deErierese convenio

y gue eso rns pemita a nosotroe avanzal más en esa llnea poqrc el convenio

oon el MOPT y esa planb de asfalto, lo gue sucede es que si nosotros

intervenimos un ki[ó¡netro, el MOPT ¡nterviene ofo kilómelro, dao que nosofos

ponemos el 'lü)% de los agregados pero eslaríamos guedando con un kilómeüo

en ruta cantonal y un kilómetro en ruta nacional los núr¡¡eros gue rrls pas¡¡rori,

asf a rnano alzada dos mil millones de colones, sieE klómeros y esos dos m¡l

millones esos, §áe klómeüos con el MOPT, nos coctarían dos mil frescrentos

por dos m¡l tresc¡entc millones quedarlamos con 14 kilómeüos, quedaríamo§

con siete kilómefos de ruta cantonal y siete kilór¡eúos en rutra nac¡onal t en como

que § hay que darle más afnamienb a esoe números paft¡ \rer s¡ nosotros en

o
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realitlad podemos haoer ebctivo ese @nven¡o y buscar oúo r¡ecanismo selloo

asftillioos, vr,teho a decir, tenemos una ruh que todos los dfas h ruta 326 que es

la Hennosa, Santa Teresa se le hizo un tratamiento, tan bueno que está

soportando oon el mínimo mntenimiento si hicié¡amos be números de cr¡ánto

r¡oe ha coetado el manbnimierio de esa ruta en los rillimos 15 añoe antes del

antes del sello, deberfamoe que noe coetaba demasiado y no estaba en las

co¡rdiciones en que esÉ ahora entonc6 es una gananc¡a § avanzamo6 en e6e

lfrra rnejorando rut6 nac¡onales y aprovechandoel convenio como d repararido

ruhs cantonales gr¿si¿s.

[a pesidente, agradece d señor regilor. no sé ei el señor alcalde guiere referirs€.--

El Alcalde Munidpal, indica que con respec{o a lo que €s la hansmisión de los concejos

rne informan gue los oompañeros de infomáüca están haciendo los esü,¡dios los análisis

para poder brindar una respucta en esa linea y lo que es la calle rcpunta y de hecho la

sermna pasada esúuvimos mejorando algunos sectores tamblén ahl pdncipalmente por

lo que es la esn¡ela que estaba bastante aÉctada entonoes ya se rrioró bastante lo

que era la parte de bacñeos por ahl noe está faltando unas callec¡tas lo mismo con calle

Licho oon calle Baidanüi que también presenta algunas algunos deterioros entonoe§

tamb¡én eso se está inoorporando la k ea e§ Ener el 1q)or6 de las calles en asf;dto

cementado algún paümento mejorado kienüficado para poder ir trabailndolo con estas

modal¡dades que han iio salier¡do de en los úhmos días hemos colocado más de 2 mil

toneladas en todos los en todos los seclores que estaban bastante afectados y pues

todos hemos silo testigos de lo que se ha ¡do hac¡endo en esa linea y pues la idea es

conünuar y más ttÉn poder salir también a a§unos otros dasfitos gue también üenen

necesidades por e¡emplo los cuadrantes de peje y valle edán bastante aEctados y asl

algunos otro6 cr¡adrantes ¡rnportantes de a§unas ohas cabeceras de distrito enloncG

¡res seguiremos sobre esa llnea pues si §empre y cuando podamos ir disponiendo los

recunsoa calle Licho ee una longiftrd aproximada de 562 mehos y llega bueno más bien

de donde inidó para hasta la ruta 2 es como la m¡tad del úamo lo que se conúa6 por
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ahí hay un hogar de personns con aQún üpo de sihrac¡ón entonces de ese punto y hasta

ruta 2 ñre que se hlzo esa @nüatadón enbnoes son como 562 metros l¡nealeselbma

de la de üembla promeüda lo qrc menc¡onab* señorita presidenb pues ha sido h

s¡h¡ac¡ón que hemos ven¡do conversando aguay la r/erdad es bastanteEdioso y cansado

el aunto más que en eSe caso pues § tenernos problemas hasia que nos para gue no§

pes€n un cronogftum poque eso es un lema direclo del BANHVI del banoo hipotecario

la v¡vienda de Costa Riz€anadá , pues ha sido loda una situación enlonces pues rnás

bien oi¡lá seria adeorado poder llevarse a una modon o alguna cosa para poder

enviárcela d¡recüm€nb solicitándobs esa informaciin porque es una barbarillad que

tengamos gue andar ahi viendo si se va a hacer o qué dla se va a haoer y no puede ni

siguiera Ercr ese ese üpo de situaciones donde las comunidades sor¡ la que las es0án

sutiendo y al fnal lo que se va a haoer ahf lo vamoe a generar no6otro6 como como

cantón y lo que decla don bueno y ese tramo e§e famo pues también es un trarno que

serfa impoñantls¡mo elbamo enfe Ba¡damh¡ y el entrongt e Baklambú psta las lagunre

sin duda alguna mide como 250 rretros y en el ¡nomenlo que eso se termine de hacer

pues ya quedarla toda la ruta coriectada enlonces pues daro qrc hay gue tomarlo en

consideración y pues será este concejo municipal pues üambién el gue lo ve a dáeminar

o aprobaren su morcnto qrcde ponto sepodria sumarlo g¡e mencionabadon MaMn

y Andrea de poder buscar algunr rnejoras y de hecño hemos estado en eso y

analazarnoselt€rna de los s€llos asfáltil:oe loe sellos aslállboo han venido dando bt¡enos

resultados y tenemos varioo eiemplos el proyecno bueno proyectos en rubs nacionales

como lo es la oeniza angosüira qrcbrada onda repunta eso es un sello asfáltico que se

constuyó pues en la mism lfnea ahora San Antonio, chinaquichá, tamb¡én t¡vo un sello

asfállico el proyeclo que menc¡onasie de santa Elena, salida ya santa ter6a tamb¡én es

un sello asfáltico y son proyec'tos que han venilo a mejorar completamente

pdncipalrrnte la calilad de vila y puss que dan oportunidad o dan llempo para el daa

que ya pueda llegar sea una carpeta asfálüca o alguna ota algún oüo üpo de proyeclo

de conservaciln ya para gue la ruta se pueda mantener de lt€cho qu,e el sello asfállico

después sQnifca un poco menoo del 50 por ciento de la invers¡ón si ñrra una obra

completamente nueva oon mezda asfálüca y demás y ha sido el método que se ha
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venido utilizando aquf en el cantón para poder ar transfomando la ruta de lastre a pues

a una estructura ditsrenb en lo gue son rubs nacionales y pues la preten§ón qrc se

üene es a§ún momento llegar a poder tener el 100 por ciento de las rutas en esa en esa

calllad eetá tamb¡én la ruta ya hacia el sector de los tiioleroo en el águila está la rub

hacia loa ángelee de pánamo está la ruta hacia el sector de Savegrc qrc también son

ruhs qt¡e están en ¡asúe que üenen muchas necesidades y pues se va sobre esa línea

con eso dE esos sellos alálücos que se han venido haciendo hay un matefial que es de

mala es la maEria prima para eso y es el famoso perflado por eiemplo ahoritra qt,e se

está trabajando en la codanera se está sacando mucho perfhdo, por el móvil más bien

ocupan algunos oúos planteles para poder hacer esos stop y parte de lo gue se está

planbando es ver si noeofoo podemos ac€der a esos perflados preliminarmente lo

que nos ha dictro el móvil es pues gue serla ser como la solicitt,td del rnaterial y que

después se nos rebaje a noeolros de los recursos que nos dan de la ley E114 que no se

podria haoer este pues sólo va a ser una solidtr¡d de donación enton@§ grs también

es parte de lo gue tenemos que valonar y sin embargo siñrcra sobre esas oondiciones y

si accede d móvll pues haoemos la venta pues qulás puede hacer una buena opción y

son de lae opcionee que se están valorando porque en es(e momento según 106 rnodeloc

de contratac¡ón que exÉGn es bastante caro lo que es la oontratación de obra nue\ras

y quetamtién algunos otros proyecúos que se\renlan haciendoen algunos lugares como

lo son pav¡mentos lg¡dos oementedos B¡es d Ema de los agregados ha Gtrado tamb¡én

primero ha estado 6caso @n respeclo a las empreea que lo venden según lo

*tatlecido en los manuales de construcc¡ón y los precic han estado por las nubes

como dice uno enlonces pues tamb¡én conforme rnás ñrntes de materhl hayan en el

cantón que en esb momento y algunos otros quebradores gue esÉn ab¡iendo allá por

el secilor de San Pedro y algunos ofos quebradores de pues también uno apostaría a

que los costos puedan baiar en esa linea y así sea un cenrentado un pavimento rlgido

se pueda construir pues eso va a renir a generar soluciones para las comunidad* qt¡e

yo sé que todo mundo quisiena tener el cam¡no en meloes condidones y la vedad es

un derecho de todos bueno ya don Wherü, la peskl,enta le contestó usEd la inquietud

este y ah¡ pues hacemoe algunG otras anotaciones por s¡Enemos que ampliar la
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PTANTEADO POR: Ahaldla Municipal

DICTATIEN

Analizado el documento número OFI-271*2+DFJIIí., suscrito por el seítor Emrnantrl

Ceciliano Atfaro, Alcalde Municipal, quien úaslada los documenbs OFI-12G2&PPL,

suscrito por el señor Jefry Montoya Rodrlguez, coordhador a.i de Planifrcaciln

ln$it¡cional, y el OF!420G2+PA.J, susc¡ito por el señor Jinmy Arias Dávila,

coordinador de Asesorfa Jurldica, quirnes remiEn a éste Concei¡ Muniipal los ústos

buenos del Pro¡recio de Poliüca Cantonal de Camtio Climático del Cantón Pérez

Zdedón para el periodo de ejeotdón 202+20§, paft¡ su cor*pondiente aprobaciór.

Portanlo:

Esta cornB¡ón r€com¡enda al Conoe¡o, tomar d s¡guaente aqrerdo:

Erte Concelo tlunlclpel acuerda:

Acuerdo 03: Aprobar la Polftica Cantonal de Cambio Clamáüco del Cantón Pérez

Zeledón para el perbdo de epcucitin 202$20§, eslo con la fnalilad de su pr¡esta en

marcña y eiecudón respoc{va; lo anterior de conformilad con el numeral 4 ¡rxiso i) del

Código Municipal.

Bueno nada más cornenErles gue esta políüca de camtio dimáüco fue consüuida por

la comisión de cambio dimáüco que exisúe en el cantón de Pé¡ez Zetedón que está

confurnada por la universilad nacional por el ministerio de agricr¡lh¡ra y ganaderla por

personas de la sociedad c¡v¡l por representantes de la adnúnisiración municipal y en su
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I mon¡enlo tambiá est¡vo pres€nb el regiior José Luis Orozco, que ahora es miernbro

2 repreeentando a la sociedad cMl, entonoesfue una polfücaconsúukla participaüvarnenle

3 desde este foro, se hkJeron varios tallercs, se hizo un análisb por distrito, la compañera

4 Dayana y yo lo €§tuvimos anal¡zando y bueno sólo nos faltaba ver gue h politica se

5 aiustara a lo que piden y de plan para la fomulación de polilicas públicas, entonces

6 nosoúos b,uero ya decifmos dictaminar de que bueno la poliüca eetá muy completa,

7 que fue consfu¡da de foma participaüva y que qlmple co¡r las especifcaciones técnicas

8 y legEles para poder ser implementada, esüa fue presentada desde el año p6ado pero

bueno esperando estos oiterios nos hernos atrasado un poquito.--9
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Le doy la palabra al regidor MaMn Arias Retana

Gracia Presitl,enta, oomo es de conocimiento se ha hecño púUico el tema de

que nosoüos estamos babaiando en la políüca agropeanaria del Cantón de Páez

Zeledón y en loe cuatro ejes que están en la poliüca nacional agopeonria por

asomo6, por asomo, digo por asomos se ven ahi dos o tes pahbras en una lfnea

que rnenc¡ona el cambio climáüco en la onsúucción de esa poliüca. lo cr¡doso de

€§ilo y íre causa curiosklad, tal vez por mi ignoranda, es que esb La políüca de

cambio climáüco debe ir de la mano, es inmersa en la polftica agropecuaria

nac¡onal, porgue el primer trente de batalla gue está en esto6 momentos sufriendo

el cambio dimáüco, somos h gente que producimoB en el campo en el Ema

agroalirnentaio, obviamente cuando €6tamos en las casas, en los ediñcios y

llueve demasiado, decimos, ¿por qué eetá lloviendo mucfto? recibimos esos

impactoe del cambio climálico, pero en el tema de h producrÍón, es muy

impoftante ver cómo e§ta pollüca va a guedar articulada, poque en la polltia gue

se eslá consüuyendo en estos momentos, hemos n¡encionado el tema de cambb

damátbo y ha salilo, la pregunh es, ¿para qt¡é vamos a tabaiar o desgastamos

en incluir en esta pollüca agropecuaria temas de cambio dimático cuando ya

*tamos aprobando una?, habla que haoer una sensibilización para ver § lo que

ya está onsruido, se ajusta a lo que en realidad estamos haciendo y ese capltrlo

de carnbio dimálÉo, es solamente cofiar y pegar y no desgalamoe tal vez en
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€sa parE.

Gracias, señor regidor, le doy la palabra al regidor Wlberth Ureña Bon¡lla.---
Bueno, apoyar las palabra de don Marvin completamenle, pero tamb¡én qu¡siera

personalrnente referirme al Ema de que no tengo ningún corrccimÉnto,

s¡nc€ramente, de €sta infomaciln, nunca hemos recibirlo un documento, por lo

menos en mi coneo o a§o asl, normalmente bato de prepararme lo mejor posible

en bdoe los temas y ar los gue no oonozco, por lo menoo investigar un pooo

más, pero no podia dar un voto poeúlivo en ese oaso, porgue no he teniio

inbrmación de exactamenle cr¡ál es la poliüca, de cxráles son esos doo¡mentos

de la asesorla furldica y todo lo dernás y sobre todo, conocer el bndo de lo que

dioen esoe doct¡mentos, láelima, siempre he man¡Estado que me e)üaña porque

las cosas no llegan al conceio y después se re direccionan a las conúsiones, pero

como ahoft¡ be documentos llegan dire@mente a conúsiln, ur|o llega aquí al

conce¡o nomalmenle a votarcosas que a veces no üene nila menor idea de qué

se trata y en e6e senüdo, ese tema del cambio dimáüco es un teíE muy

amportanE, don MaMn haoe una rcrúerencia üas€ndenbl con el tema de la

agdanltura y me pareoe que deberlamos tener primero conocimiento deno de

esos docr¡ri€nlos, alguna explicación más amplia, tal vez una jomada de üabair,

antes de sornebr a rotación ese tema qt¡e traleron el dia de hoy oon ese

d¡ctarnen.-

[a presitlenE agradece al compailero, e indÉa don MaMn, br¡€no, creo que sería

opo¡tuno babaiar de la mano con la Cornisión de Cambio Climáüco, con la Univesidad

Nadonal, que fueron quienes consúuyeron la politica, invitarlos a que se¿¡n pale del

prooeso, de hecho, uno de loc miembros me esc¡ibió qu,e vio gue se estaba

construyendo la polilica agro para el cantón y que era importante tomar en cr¡enta la

vis¡ón de la Comisión de CamtÍo Climáüco y yo los invité a qw padiciparan de brma

abierta en las dibrent€s sesiones que se estaban llevando adelante y bueno, están

enterados de gue esto está pasando y es amportante tal vez a lo intemo de la
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adminisüación, porqr¡e tamb¡én el encaqado de h ofc¡na agro ñrc parb de la

furmulación de eea pollüca, podrfan hacer ahl el conecte, porque tamb¡én está Aúaro

ahi involuc¡ado, el de gestión amb¡enta¡, en cuanto a la observación que hace \Mlberü,

bueno, h politica de cambb d¡máüco entró al Con@ Munk pal en la gel¡ón anlerior,

pero agul ya se vio un dictarrn donde la ComÉión de Asuntos ArüÉntales pitJió esb,

que estamc gue el criterio jurídico y el criterio técnico a la ofcina de planifcacüln y a la

oúcina de juridicos, eso se vio aquf , se ¡rrllb la información porque era lo gue noa faltaba

para tomar la ded$ón y esoe ofcios se vieron aqui en conespondencia, yo in§sto,

parece que no están leyendo o no están enter¡diendo, si creen que no está bien

redactado, no enüenden a qt.É se reñere. pues pueden pedir la conespondencia y leer a

profr¡ndklad lo que drí se üata, la comisión ha sido transparente, no n¡e parsce que

dQan que se están oct¡lbndo cosr¡s o que se prisan cosas d¡rectamente a la comi§ón,

por lo menoe h de ambiente no úabaia así y aquí, como les dtSo, ya se üo un d¡cüamen

el año pasado donde h Comi§ón de Amtr¡enE pedia ampliación de criErios sobrc esa

políüca y aqul se vieron en oonespondencia ambos oficios donde se hablaba o se

eyaluaba el terna de la polltica púUica, § no pilieron el documento o no pilieron los

ofrcios, pues bueno, es porgue no eetán poniendo atenclln a lo que aqui se está

deteminando y eso es lamentable.

La Pres&ienE Municipal, Andrea Herera Chat/es, somele a voüacirn el dacliamen de la

Comisiór¡ de Asuntos Arnbientale, aq.¡erdo oon cinoo votos. se cons(¡na loe votos

negraüvos de los regkloresWilbe¡th Ureña Bonilla, Milena Elizondo, Marvin tuias Reüana

y la regUora Josefa Fallas Ureña

2.'MOC|ÓN PRESE¡TTADA POR LA PRESTDENTA DEL CONCEJO MUNICIPAL

ANDREA HERRERA CHAVES CON DISPENSA DE TRAMIÍE DE COMIS6N.

coitstDERAi¡oo

PRlfilERO: Qtr el 26 de noviembre del 20,24 q h se§ón ordinaria 0§-2024 aq¡erdo

O4) se acordó solicútar a la Ajditor¡a lntema de esta Munadpalidad, prcceder con la
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indusión de inbmac¡ón debcña anterior a h Echa de autorizacitn del torno núrmroO1

del libro de actas de la Comisión Espscaal de Plan Regulador de la Munijpalidad de

Pé¡ezfudón.

5 SEGUIIDO: Qt,te en el OFh0465-2+AlM, la audibria intema municipal solidta apoñar

6 iusüfcac¡ón de la inclusión de aclas con Échas anteriores a la apertura del libro de actas,

7 e€io de confom¡idad con el proced¡miento estatfecido rnediante la direcüiz

adminisüativa núrnero Dll-ü)1-2GAlM.
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FORTANTO

E¡0e Concelo fúunlclpal acuorde:

Acue¡do @: 1. Emitir la sQuiente jusüfcacittn: Se sol¡c¡ta la indusión de acbs con

fectas anteñores a la apertu¡a del libro de ac,bs niimero 01 de la comisión especial de

plan regulador debrilo a qw cuando se creó la comisión no se tram¡to la apertura de

didro librc ni tampooo se hizo el respeclivo fám¡E durante la gesdón del Concep

Municipal anbriff. A pesar de esto se debe gedionar tener un libro de actas donde se

consi¡nen los acuerdoe tornados por dicha comisión y ¡e dé un respaldo al actl¡al

Concejo Muni«Ípal para atender cualquier sol¡dh¡d de inbnnación por parte de la

población y oüas ¡nsüürdonG del Estado que asa lo requ¡eran

Se sol¡dta acr¡erdo dEñnitivamente aprobado.'

Gracias, sólo para comentarque, bueno, aqu¡ ya se habla tomadoelacuerdodeapertura

el libro y cuáles actas se iban a induir, pero la auditorla esÉ filiendo una justiñcaclin

de por qué no había libro de actas, bueno, ta única jusüficación es que no ee hizo el

trámite con6pond¡ente, pero nosoüos como Conce¡o Municipal lenemos gue tener los

libros de a@s al dia, sobre todo en aqudlas oomi§ones, bueno, en bdas las

comisiones, pero especialmenb en aquellas donde nos están p¡d¡endo constantemenle

informacitl,n de lo qtr ahf se ve, que se d¡scule de las actas, de las sesiones, bt¡eno,

aquf se iusüÍca que, bueno, no se dio en el periodo anErior, pefo neces¡lamos induirlo
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SEACUEROA: Aprobarh daspensadetrámitedecomi§ón de la rnción presentada por

la regidora Andrea Henera Chaves, se aprueba con nueve votos.

Seguidamente, la Presilenta Municipa!, somete a votación el contenido de la moción

presentada por la regidora Andrea Henera Chaves

SE ACUEROA; Aprobar el contenido de la moción presentada por la reg¡dora Andrea

lle¡rera ChavEs, se aprueba con nuet/e votos

De forma poslerior la Pre¡identa Munkipal, presenta moción de orden a fn de someter

a votación, el contenido de la moción en ñnne

SE ACUERDA¡ fi¡robar la moción presentada por la regidora Andrea Henera Chaves,

se arrala medianb ao¡edo aprobedo oon ocho rctos, se consigna el voto negativo del

rcgidor Wilberth Ureña Bon¡lla.

3."Modón con dispensa de üámite de Comi§ón, presentada por los regidoree Maria

Josefa Fallas Ureña, Dahianna Mena Rfos, MaMn Arias Retana, Milena Elizor¡do

Segura, W¡lberh Urerla Bor¡illa. Aharo Navano Navano, Nora Alvarado Roquett

y Joeé Fnandsco Calderón fs¡¡{¡{gz-

CONSIOERANDOQUE:

l. La Alcaldía de h Municipalilad de Bt¡enos Aires, he prcentado documento gue e§

Convenio de Cooperación para el recibo de resiluoe no valorizaUes en el cenúo de

MUN¡CI PALIDAD DE PERÉZ ZELEDÓN
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I y ya la Proa¡raduria se ha pronunc¡ado varias vecea sobre el tema, qw la inclusÉn de

2 actas oon fedra anlerior a la aperh¡ra del libro no invalida los acuerdos y que e§

3 necesario t€nü un lib,ro de a@s y que las acias estén ahl. bueno, la modón va dirigida

4 a e§0 yo hablé oon la audibría y ellos dijeron que con una moclln gue justiñque, ya con

5 €§0 ellos podrfan prooeder. Entonces, vamo§ a ver si lo logramos--
6

7 La Pr€sk enta Munidpal, somete a votac¡ón la dispensa de trám¡te de corústin, de h
moción presentada por la regidora Andrea Henera Chaves.

üansferencia de Pérez Zeledón.
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I 2- Que hay un deber de apoyase enúe insütuciones públicas con el fn de lograr

2 otrieüvos en común, en este caso orientados al olmplimiento de los art¡cr¡los

3 consüh¡cionales 21 y 5(), esto lomando en cuenta que se enliende que las cond&¡i¡nes

4 amtiential6 y de salud pública de &.renos Ai¡es pueden incidir directamente en el cantón

5 de PérezZeledón. 
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3- Msto el Íondo del documento precentado indicado en el consilerando pr¡nrcro,

donde lo que se solicita es la autorizac¡tn para que el Alcalde de Pérez Zeledón frnt
un convenio oon la Munidpal¡Jad de Buenos Aires, para e! recibo de resiluos no

valodzables en d cenúo de transÉrencia; no se encuentra razón pana la utilización de

dicha fgura, tanto de forma jurídica corno técnica, en beneficio de h Municipalid,ad de

Pérez Zeledón que moürre la esencia de la representaciSn de convenio, ya que Páez

Zel€dón no tendria ninguna reúbución más allá del pago, que de igual marrra cualquier

usuario privado bndría que canoelar

+ Analizando inbgralrrenE el docr¡rnento presentado, lo únioo diferenb gue se

plantea realizar al dla de hoy es un pago "pooterior a la enúega', por lo que podria

estableoerse una figura diErenE, con el fin de no compronreter ambas mun¡dpalidades

en un @nven¡o, cons¡derando que el beneficio plenteado en elfundo, es el resguardo a

la salud prrblaca del cantón de Buenoo Aires y no el de Pérez Zeledón

& Msto lo anterior es prudente no f¡ceptar el convenio, pero sl se hace rccesario,

mantenaendo el fondo de la solicitud planteada po la MuniÍpalidad de Buenos Aires,

proponer la pcxibilidad de ñrmar una Carta de lnEncaones en la cual se le pueda dar un

plazo de pago a la municipalidad de Buenoe Ares porquincena vencida, dondecancebn

en cinco dias hábiles, una vez realizada la Coordinación de Gestión Ambiental o en qubn

este delegrc, erwle el informe sobre el tonela¡e y pago que se r€qu¡ere por loe servicios

prestados. Ba¡o d entendiro en que, s¡ pasan estos c¡nco dlas y no se ha cancelado, no

se podrá recibir rnás material.
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I Con bse en loo antedore colrlde¡a¡rdoo, moclonamoa para que cte Corcefo

2 Munhlpal acrlerde:

3 Acuerdo 0§: l - Aprobar la auiorizadón para gue el señor Alcalde MunkJpal, firme Carta

4 de Intencbnes con la Alcaldesa de la Municipal¡dad de Buenoe Aires, con el fn de

5 proceder con el rec¡bo de loe residuos no valorizables en d centro de üanlerencia de

6 Pé¡ez Zeledón; dirra Carta de Intenciones se establece en los táminos contenidos er¡

7 el doc¡rnento ad¡unto.
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2- Dada la fascendencia y relemrrcia del pr€senb asunto, se solicita acr¡erdo

defnilivamente aprobado de conformidad con el aillo.¡lo 45 del Código Municipal.-

La presidente munkipal agradece e indica qrc, bueno, escuchando ¡a moción, r¡e

parece irónico qtre acaban de comentar sobre un doa¡mento gue sí se ha visto aqul,

que se ha discutido, que se ha pedido informaciór¡, que se ha discutiio atiertarn€nte €n

ta Comisión de Amb¡ente, que no podrlan votarlo porque no lo conoen, a pesar de que

se ha üsto. Y aqul noe piden aprobar un convenio, no aprobar un convenio, siro que se

haya una carb de intención s¡n qt¡e nosotros hayamoo podido analizar el convenio, §n

qte este Conoejo Municipal lo haya analizado ni hasladado a una comÉkin oomo

coresponde.

Pefo esa¡cñando ahl de los consklerandos habla de que por el tipo de servido no se

requiae un cor¡venio. Voy a leerles el arüct¡lo 9 del Cod(¡o MunkÍpal, Relao'ones

lnteflnm¡c¡pabs, dice las mun¡cipa¡idade§ @rán pactar entre s¡ convenios arya

fnalidad sea facilitar y posibilitar el cumplimiento de sus ot{etivos, lograr una mayor

etrcacia y eñciencia en sus accaone§, asi como para prestar servicios y cons{ruir obras

regionales o nac¡onabs. Si no fuera neces¡¡rio un convenio, entonoes aqul podrla la

Munidpalidad de Osa traer h basura y pagar lo gue se le cobra a o.ra§uier recolec'tor.

¿Podria la Municipalidad de Quepos venir a delar la basura aqul y que se le cobre lo que

se le cobra a cua§uier recobcior del cantón prtvado? No, esas son ¡elaciones
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intemunicipales y por ende d€be haber un oonwnio gue lo rcspalde. Y el conrren¡o está

para ser fadadado a la oomi§ón gue coneeponde para ser analizado. Me parece muy

inesponsable pfetender gue no se apfireb€ el oonvenio, que no se analice y que se vaya

a ohas instancias, siendo el Cod§o Munbpal muy claro que paE¡ ese üpo de seMcbs

que podria brindar la Munidpalidad de Pérc2 Zeledón a la Municipalidad de Buenoe Aires

se requiere un convenio, eee sería m¡ comentario sobre lo que esüpula esa moción que

nre pareoe enada en cuanto a la ¡nterpretación y ),o ¡nsto a que üasladernos el convenio

y se anal¡ce profundamente lo que se establece y se brnen en qrenta a§unas

consideaciones de las que habla h moción, pero gr¡e esta mociófl ¡unlo con el convenio

sea úasladada a h Comis&ln de GotÍemo y Administración y se analioe por el bndo el

asunto.

Le doy h palabra al regi«lor Carloo Zúñiga Montero

Compañeros, en esh sesiorce aúás he esúado comentando sobre la

brmulación de las modones qtc noe llegan a veces así a último minuto y tal vez

no tenernos el conoc¡m¡ento previo de esto. Desde ya voy a pedirle primero que

nada tn receso tamHén para poder cornentar eslo como infracción y recordar

compañeroe, no podaros venir aquf a rrotar algún docr,rnento, una moc¡ón sin

tener un conocim¡ento pr€vio, no podemos llegEr y conrc decimo6 oologuialmente,

jalaíios una torta y después querer volver a enmendafo cuildo ya hemos tanido

una votación aquí donde vamoe a bner gr¡e echar atrás tal \rez a§una sifuaciln,

lo adaró la compañera Andrea, la compañera presidenh on respecto a los

convenios, por eso le pilo un receso dE dos, tres minutos para poder conversar

con la ftacción.

Al ser las 7: 18 minutos, la presidente municipal solicita un receso de cinco minutos,

volvernoe a las 7: 24 minutos

La Presitl,enta Municipal. sornele a votación la díspensa de t¡ámite de comÉión, de la

moción pesentada por los regk 01es Marfa Josefa Fallas Ureña, Dahianna Mena Rlos,
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Marvin A¡ias Retana, Milena Etizor¡do Segu¡a, Wlberh Ureña Bonilla, Almro Navano

Navano, Nora Alvarado Roquett y José Frarrc¡sco Calderón Femández.

3 SE ACUERDA: Alrobar h disperisa de trámite de comis¡ón de la moción presentada por

4 los regldores Marla Josefa Fallas Ureña, Dahianna Mena Rios, MaMn Arias R€tana,

5 Milena Elizondo Segura, W¡lberü Urerla Bonilb, Avaro Navano Navano, NoraAlvarado

ó RoquettyJoeé FranciscoCalderón Femández, seaprueba con ochovotos, seconsigna

7 el voto negativo de la regidora Andrea l'lgrera Chaves

SeguilamenE, h Pr€Éfdúta Municipal, som€b a votación el conten¡do de la modón

presentada por loe regidorcs Marla Josefa Fal¡as Ureña, Dahianna l¡lena Ríos, Marvin

A¡ias Retana, Milena Elizondo Segura, Wlberh Ureña Boni¡la, Aharo Navano Navano,

Nora Alvarado Roquett y José Francisco Calderón Femández

SE ACUERDA: Aprobarel conbnido de h moción presentada por loo regidores Marla

Josefa Falhs Ureña, Dahhnna ft¡bna Ríos, MaMn tuias ReEna, Milena Elizondo

Segura, W¡lb€rü Ureña Bonilla, AMaro Navano Navano, Nora Alvarado Roquett y Josá

Francisco Calderón Femández, se apnrba con ocho votos, se consigna los voto§

negalivo de la regktora And¡ea Henera Chaves.

De bma posilerior h Presidenta Municipal, p€senta moción de orden a fn de someúer

a votaciln, el conEnitlo de la moción er¡ frne

SE ACUERDA: Aprobar la moción presentada por los regidores Marla Josefa Fallas

Ureña, Dahianna Mena Rlos, MaMn Arias Retana, Milena Elizondo Segun, W¡lberül

Ureña Bonilla, Avaro Navano Navar¡o, Nora Alvarado Roquett y José Francisco

Calderón Femández, se avala med¡ant€ acuerdo aprobado oon octro r,otos, se consigna

el vob rcgaüvo de la regadora Andrea l.lerera Chaves

ART|CULOVII.

coRRESPO]aOEitCtA"

l. Nota suscrita por Carmen Navano Falla, reprc€ntante de Coro Leorpl Calvo Aguilar

Pérez Zeledón, asunlo, paüocinar con un íronto de un millón y medio de colones

(Cl.500.000.00) para oostear los gastos de una iniciativa qtr pretenden hacer rcalidad
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t para la Orabacitn de un disco cor¡ el repertorio de canciones autócúonas. Se baslada a

2 Comisión de Hacienda y Presupuesto.

3

4 2. OF!-035'|-2'DAM sr¡scrito por Alcaldia Municipal, asunto, Traslado de doo¡mento

5 OFI-020G2$PGV. En atención a solicihrd de reparación de la calle Mlla Herr¡oea en h

6 comunirjad de La Ceniza pmiten el docurnento OFI-020G25-PGV, sussito por d señor

7 Jonalhan Morales Araya, Coord¡nador de Geslión Mal, en dor¡de remite la respuesta a

la soliclud planteada. Se traslada infomadón ¿l s6llqhants.-

t

3. Nota suscrib por Roció Catserón Femández, presidarta de la Junta Dirediva de la

Asociación Brunca de Arte y Cultura, denorn¡nada ABRAC, a$nlo, hace llegar la l¡sta,

especificaciones y accesorios de los ir¡súumentos que requÉren para la eiecucÍón de las

obras musicales propias de una banda de marcha. Así mismo solicibn qtr la compra se

rcalioe de una sola llnea o una soh parüda, para mantener la calilad de cada

¡nsüt¡mento. Para conocimiento y se dará respuesta por parb de la secreta¡l¿.-

4. Nota susc¡ita porAna Margolh Mora Navano, Alcaldesa Munidpal de la Municipalidad

de &¡enoe Airee, asunto, soliciü¡d de Aprobación del Convenio lntennunicipal para la

Recepdón de Residuos Sólidos. Se raslada a la oomisión de Gobiemo y

Adminisüac¡ón

6. OFa4372-2hDAM sr¡scrito por Alcaldla Municipal, asunto, traslado de documento

OFI{132-2SSGA en aEnc¡ón a solicitr¡d de Convenio de Cooperación con la

Municipalidad de Pérez Zeledón, para recibir rcsiduoo del Cantón de Buenoo Aires,

proceden a rcmiür el documento OFI{132-25-SGA, d ct¡al conüene el estudb de

faclibitidad para que h MunlcipalUad de Buenos Aires pueda uülizar las instalaciones del

Cenfo de TransGrencia de Resiluos Sólidoe. Se hashda a la oomi§ón de Gobiemo y

Adminishacftin
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7. OFI-037&2$DAM susc¡ito por Alcaldía Munkfpal, a$¡nto, respuesta a solicitud de

información, en atenciln a solidtud planbada en la sesión ordinada 04&2025, sobre el

esbdo de loe recr¡rsos de amparo declarados con lugar. Al respecto, prooedo a remiür

coph del doo¡mento OFI-02S2'PA.r, susc¡ito por el señor Jimmy Arias Dáúla,

Coordinador de Asesoria Juridica, guien brinda la información soliitada. De

conoc¡m¡ento.

8. OFI-O39G2rcAM suscrito por Acaldia Municipal, dirigilo a la Conúsión de asr¡ntos

Jurídicos, asunto, Traslado de documento OFI-009-2+SSM no(a suscrita por el señor

Jonny Carmona Fallas, PrcsidenE de la ADI de la Esperanza de San Pedro, quien

solic¡üa la realización de convenio para uso de la propiedad m.lnicipal SJ4575&2024, y

el doo¡mento OFI{OS2+SSM, suscrito por la señora Lorena Núñez Blanco, Servicios

Municlipales, quien brinda un inbnne sobre el lob antes mencionad. Lo anbrior, a fin de

que dicha comisión proceda con la emisión del didamen conespond¡ente de autorización

de inicio de gestiones pera difio comrenio. §e úaslada a la comisiln de Gobiemo y

Adminisüación

9. Nota susqiüa por la Prcsilencia Eiecutiva del INVU junto con Procomer hacen h
invitación el próximo 03 de rnazo de 2025 a las 9:ü) a.m al Lanzamiilto de la Venhn¡lla

Única de lnversión (VUl) para qw los Got¡bmos Locales pueda realizar el úámite de

Planes Reguladores. Este lanzam¡enlo se real¡zará el Ediñcio del lnsütuto Nacional de

Seguros en el auditoño del piso 11. Podrán ser parte del evento virtual por el sQuÉnte

linkhtSs://u$2ueb.zoom.udhebinar/registerA/Vlt|_9LWUB2ZeT42É-zpn48J4r9
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I 6. OFI-o4&2SA!M suscnlo porAuditoria lnt€ma oon coph alConcejo Municipal, asunto,

2 servicio prevenlivodeadverbncia reúerente adebililadesen el maneír de librosdeadas

3 del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de PérezZeledón. Se dará respu€sta.

4

confrmar asistencia antes del 25n2DO25. Quedan invitados
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10. Nota suscrita por Danner Guillemo V€ga Vahede pesr:dente de la Asociadón Pro

Desarollo San Antonio de la AmÉtad, asunto, solicitr¡d de exoneraciin de lmpuestos de

Evento Explosión Taudna Segunda Ediciin San Antonio 2025. Se faslada a Comisión

de Hacienda y Presu¡resto.

ó ll. Nota susoib por el !ng. Juan Carloe Elizo¡rdo Mora, Area Rectora de Sat¡d de Pérez

7 Zffin, asunto, notiñcación de orden san¡teria e infornr de valoración de solicitud de

I prúroga, dícha orden es de aatamiento oblQatorio en los plazos indicadoe. De

conocimÉnto.

I

2

3

4

5

I 2 Nota suscrita por AndrÉs Hidalgo Padilla, pesidente del Comité de la Persona Joven,

asr¡nto, informa acr¡erdos tomados €n las pririeras sesiones del aña 2025, Ses¡ón 001-

2025, además solicitan respetuosanente, comunicamos de manera ofcial y expresa, los

datosde la persona a§gnada comoenlaceentreeste Com¡té y la Municipalidad dePérez

Zeledón, y nombrar a una persona de Enlae suplente. De conocin¡iento y se tomará el

¿6uerdo.-

13. Nota suscrita por el prcsidente de la Asociación de Deearrollo lntegral Pueblo Nuerc

de Cajón, ast¡nto, soli:itr¡d de apertura de camino prcsentada por el señor Juan Gabriel

Barboza Valverde. Se traslada a la Comisión de Q!¡¿s.-_--__.--

11. OFI-o4,O2-2$DAM suscrito por Alcaldia Municipal, asunto, respuesta a solicitr.ld de

infomación, en atenc¡rn a solitjtt¡d planteada en la sesión ordinaria O4&2025, sobre

ir¡forme de faba¡os realizadoe en el puente el Chuo.tyo, Rivas. Al respecto, procedo a

remiür copia del documento OFI.0,21&2*PGV, sr¡scrito por el señor Jonalhan Morales

Araya, Coordinador de Gestión Mal, quien brinda la informrción solicttada. De

s9¡96i¡¡¡si¡to.

15. OFI-047-2$,A|M susqib por Audibia lntema con copia al Concejo Muniripal,

asunto, atención solirii¡d de reposkÍón de bl¡os del tomo número 5 del Libro de Actas
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I del Conceio de Dbüito de Caión, se les comunica gue, de oonformidad con el numeral

2 18.3 de la dircclriz adminisüativa número DIR-001-2GA|M, esta unirad procederá a

3 suspender temporalmente la atencion del citado trámate con el propósito de efeduar um

4 valorac¡ón ad¡donal. Se traslada a Conceio de Disltito de Caión.-
5

6 16. OFI-039&2$AM susc¡ito For Alcaltlla Munkfpal, asunto, traslado de doct¡menlo

7 OF!421-2$PPL, se renúb el docurnento seña¡ado en ¡a llnea del asunto, sobre Inbrme

8 de resulüados 2023-2024 y Plan Antal del Concejo Cantond de Coordinación

I nsütt¡cional. De conoci¡úentoI
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17. Nota suscrita por los vecinos de Molle¡ones Platanar€s de Pérez Zeledón quienes

solidtan intervención para h calle on código 5()l se ubicada del supermercado el Cruce

calle que comunica a la plaza de d€porles, toda vez gue €§ de lastre y se encuentra en

muy malas oondldones. Se a la adminbfación para su deb¡da respuesta y atención.

18. OFI-382-2SDAM sr¡sc¡ito por Acaldla MuniÍpal, asunto, úasbdo de rnodiñcación

presupuestaria g2-2O25 remiten la mod¡ficac¡ón pr*upuestaria nrimero O2-2O25, lo

anErior a ñn de que se analice y se proceda a la aprobación de la mis¡na, según el

doctmenb adjunto. Se üaslada a Corni§ón de Hacienda y Presupuesilo.-

19. Nota suscrib por la Fundación PANIAMOR con copia al Concei¡ Municipal, as¡nto,

expr€s¿¡nxls nuesto sincero agradecimiento a hs municipalilades que ya han

completado el formulario que se encusntra en el íguiente enlace

trt$s://brms.gletheDe9q2hJbTyVDkr5 para aquellas munidpalklades que aún no lo

hayan hecho, les recordamoo que su colaboración es furúamental para este esñ¡er¿o.

cornpletarlo anEs del vÉmes 2l de febrero, al finalizar el dla. Se üaslada a la

Adminisbaciln para que den respuesta

La presiderlta munkfpal abre el espacio para reErirse a la correspondenci¿. .-__
La regilora Anab Baranbs Mo¡a, solkjta la corespondenc¡a núrnero ,1, 5r 15.--
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El regilor Runny Monge, solicita la oonesponderria número # 1, 5, I, 11, 13, 20.--

El egidor Edgar Mena, solidta la conespondencia número # 5, 10, 13, 14, 15, 16.--

B pgidor Marvin Ar¡as Retana, solicita la conespondencia número # 7 , 10, 12,16, 17.-

La regidora Milena Elizondo, solbita la conespondenc¡a número Í '14.

El regidor Wilberth Ureña Bonilla, solbita la conespondencia número # 1. 4, 5, 7, 10, I I ,

12.17, 18.-

ART|CULOVür.

Cletrp de la S€¡ón.

La Presldenta Munidpal, da por concluida la sesión municipal al ser las §ete horas

con tre¡nta y ocho minutos.
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tLl. */q
lng. Andrea Henera C Gabriela'Guillén Vargas

Secretaria Municipal a.iPresider¡ta Municipal

F¡mes de votos disadentes:

Acuerdo 03: Aprobar la Polítrca Cantonal de Cambio Climático del Cantón Pérez

Zeledón para el periodo de

Wlberth Ureña Bonilla

Milena Elizondo Segura

2030.
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Marvin Arias Retana

Marla Josefa Fallas Ureña

4 Acuerdo 05: Aprobar la autor¡zac¡ón para gue el señor Alcalde Mun¡cipal, firnE Carta

5 de lntenciones con la Alcaldeea de la Municipalidad de Buenos Aires, con el fn de

6 proceder con el recibo de los residuos no valorizables en el centro de transferencia de

Pérez Zeledón

Andrea Henera Chaves
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